

Dub - živý nad neživými

V pátek 15. června bude ošetřen dub na novém hřbitově.

V měsíci březnu jsme informovali o tom, že "náš strom" - dub, který roste u kostela v nové části hřbitova, byl vybrán hodnotící komisí projektu Zdravé stromy pro zítřek k odbornému bezplatnému ošetření odbornými pracovníky - arboristy s evropskými certifikáty. Na stromě bude současně umístěna dynamická víceúrovňová vazba jako preventivní krok pro zajištění koruny.

Dub je vysoký 23 m, průměr jeho kmene je 134 cm, obvod kmene má 420 cm a průměr koruny 20 m, jeho ochranné pásmo zasahuje v některých směrech až nad vybudovaná hrobová místa jak na novém, tak na starém hřbitově. A také proto, že se v blízkosti stromu nachází množství hrobového příslušenství, bylo snahou městyse zajistit ošetření koruny dubu, aby se omezilo na minimum případné nebezpečí poškozené příslušenství, např. pádem odlomených větví.

Stáří stromu je odhadnuto na 180 - 200 let, takže by nám jistě mohl, kdyby uměl, povídat o zajímavých událostech, které se kolem něj v minulosti děly. Třeba o založení hřbitůvky pro poslední šlechtické majitele zámku ve Vrchotových Janovicích - rodinu Nádherných, neboť tehdy ještě rostl v parku. Také třeba o době druhé světové války, chování se německých nebo ruských vojáků v parku či o pohřbívání zajatců z koncentračního tábora za zdí hřbitova na území parku.

Ošetření dubu na novém hřbitově bude provedeno v pátek 15. června dopoledne, odborní pracovníci přijedou cca v 9 hodin. Všichni, které by zajímalo, jakým způsobem se odborné ošetřování korun stromů nebo instalování vazby v koruně stromu provádí, se mohou přijít podívat. Ošetřování bude provádět pan Jan Svárovský, odborník s mezinárodním certifikátem European Tree Worker a spolu se svým kolegou a přislíbili možnost výkladu k prováděným pracím a odpovídání na případné dotazy.

Ošetření stromu umožnila Nadace Partnerství a Společnost pro zahradní a krajinářskou tvorbu, o.s. s podporou Mendelovy univerzity v Brně.

M.Čedíková a Ing. Jana

Hálová



SPOLEČNOST PRO ZAHRADNÍ
A KRAJINÁŘSKOU TVORBU
občanské sdružení



Lesnická
a dřevařská
fakulta

Mendelova
univerzita
v Brně